

...Было так: под Донецком, когда освобождали город, группу солдат послали в разведку. Было в группе трое — рядовые Голоков и Комаров под командованием сержанта Ашхарабека Казаряна. Задание — разведать окранны, доложить обстановку.

До сих пор помнят маленькая речушка под Донецком, прибрежный кустарник те военные дни.

А тогда некрутой берег реки, поросший кустарником, стал для разведгруппы удобным НП. Издали уже слышались резкие звуки немецких приказов... А тут, невдалеке — группа местных жителей. Выяснилось: в трехстах метрах отсюда — сарай, где фашисты заперли женщин, мужчин, детей для срочной отправки в Германию.

Времени на долгие размышления не было. Ползком добрались до сарая: у входа — патруль. А у стены — муж и жена, видимо, расстрелянные из автомата в упор, рядом — мальчишка, совсем маленький, года два — лопочет что-то про то, как долго мама спит...

Малыша забрали. Казарян приказал Голокову доставить его в штаб. Остались вдвоем. Открыть огонь, привлекая к себе внимание, было нельзя. Патруль сняли бесшумно, холодным оружием. Что тут было, когда истомившиеся тревогой люди увидели в проеме распахнувшейся двери двух советских солдат...

Вот он стоит, Ашхарабек Казарян, в шеренге ветеранов — седой осанистый человек, во взгляде которого без труда узнаешь и бесстрашного разведчика, и командира группы, в дерзкой контратаке уничтожившей важную огневую точку в бою у Вислы... Отсвечивают на солнце ордена и медали, Золотая Звезда Героя Советского Союза — за тот самый бой у Вислы...

Многолюдно на площади у мемориала в честь героев-комсомольцев, погибших в годы Великой Отечественной войны, что утопает в зелени Разданского ущелья. Сюда, на торжественный митинг, вместе с седыми ветеранами собрались лучшие представители молодежи столицы, воины Советской Армии, школьники.

На трибуне — Герой Советского Союза, генерал-

РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ!

В Ереване прошел городской митинг, которым завершилась в республике Всесоюзная акция «Равнение — на Знамена Победы», посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

майор запаса А. А. Ама-
туни.

— Боевые знамена внести!
— звучит по-военному четкая команда...

Вот они, алые полотнища, звавшие на бессмертный подвиг наших ровесников из сороковых: знамя славной 107-й танковой бригады, награжденной пятью орденами, героически сражавшейся под Сталинградом и на Курской дуге, участвовавшей в освобождении Польши, взятии Берлина; 353-го гвардейского истребительного противотанкового артиллерийского полка; 526-го стрелкового гвардейского полка 89-й трижды орденоносной Таманской армянской стрелковой дивизии; 20-й гвардейской четырежды орденоносной механизированной мотострелковой бригады.

О боевом пути воинов-таманцев, пролегшем от предгорий Кавказа до Берлина, рассказывает ветеран 89-й Таманской дивизии, полковник в отставке Альберт Аршакович Согомонян. О верности нынешних поколений славным традициям дедов и отцов, готовности мирным и ратным трудом крепить могущество Родины, говорят, обращаясь к участникам митинга, военнослужащий С. Сергеев, передовая рабочая аппаратчица НПО «Наирит» С. Аршакян. Звучит приветствие юнармейцев — активных участников Всесоюзных военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок».

На трибуне — секретарь ЦК ЛКСМ Армении Г. Акопян. 40 лет прошло с того памятного дня, как смолкли последние залпы войны, сказал он. Вошло в жизнь новое поколение советских людей, не знавших военных лишений и горя. Дорогой ценой досталась Победа. Навсегда сохранится в памяти советского народа подвиг тех, кто

свято выполнил свой гражданский долг.

В рамках Всесоюзной акции «Равнение — на Знамена Победы» боевые знамена побывали в разных районах республики, на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, в вузах, техникумах, отметил он. Сотни мероприятий по военно-патриотическому воспитанию молодежи, подрастающего поколения были приурочены к этому знаменательному событию. У Знамен Победы школьникам повязывали пионерские галстуки, вручали юношам и девушкам комсомольские билеты. Были открыты новые музеи и уголки боевой славы. Деятельность поисковых отрядов и групп стала важным вкладом в создание Всесоюзной летописи Великой Отечественной, и эта работа, важным стимулом для которой стала акция «Равнение — на Знамена Победы», будет продолжена. А главная ее цель — способствовать укреплению мира, во имя которого сражались солдаты Победы. Сделаем все, чтобы война не повторилась!

...Под торжественные звуки военного марша выносятся боевые знамена. Знамена Победы, знамена мира. Множить мощь Отчизны, крепить дружбу и братство между народами, чтобы никогда не запылялся больше над планетой страшный военный пожар, завещали нам солдаты Великой Отечественной. Эта мысль стала лейтмотивом митинга. Не случайно в руках его участников адели транспаранты: «Мы — за мир и дружбу!», «За прочный и справедливый мир во всем мире!».

В торжественном митинге приняла участие первый секретарь ЦК ЛКСМ Армении А. О. Топузян.

М. ВАРТАНЯН.